



正在清扫路面的环卫工人。

你们为城市环境奉献光和热

我们为你们的工作生活

“保驾护航”



酷暑下的环卫工人。



收到节日慰问品的环卫工人。



举行拔河活动,丰富环卫工人业余生活。



环卫工人子女的爱心托管。



环卫工人的爱心歇脚点。

一份关爱 让他们安心留甬工作

据介绍,目前海曙区环卫中心共有环卫工人1400余名,这些环卫工人大多来自江苏、湖南、湖北等地。为此,环卫中心想方设法为他们提供帮助,让他们安心留甬工作。

春节期间,对留甬守岗的一线环卫工人,环卫中心一方面给予每一名环卫工人实物和奖金的双重奖励,另一方面用发放“早餐补贴”的方式,延续多年来过年期间为环卫工人送“爱心早餐”的优良传统。

为了让他们在甬城居住无忧,环卫中心积极做好公租房申请及补贴申请工作。目前,海曙区有4户环卫家庭入住江北宝丽茗苑,还为594名一线环卫工人提交了补助申请。

为解决一线特困职工的租住房难问题,海曙区环卫中心积极筹措资金、规划场地,将海曙环卫学街场地提标改造成9间独立的单间宿舍,为有需要的环卫家庭解决住宿问题。

高温天,人工进行道路保洁面临着中暑的风险。为此,海曙区充分发挥人机结合清扫优势,增加洗扫车清扫排班,替代高温时的人工保洁;积极落实防暑措施,向一线作业的1400余名环卫工人及驾驶员发放矿泉水、藿香正气水、速效救心丸以及草帽、墨镜等防暑物资。

在琴桥、南塘公园、姚江公园、翠柏一里等地设立64个爱心“网点”,为环卫工人提供就近饮水、遮阳休息等服务,还对环卫工人进行防中暑和急救培训,设立高温巡查队,对有中暑迹象的环卫工人采取紧急救助措施,切实保障环卫工人人身安全。

海曙环卫中心还每年对全体职工开展体检活动,做到疾病早发现早防治。积极联系各类慈善扶助,申请慈善助医、慈善定向扶助、重大疾病专项救助、慈善助学、“福彩来了·一路有你”困难环卫工资助、特殊职工群体常态化送温暖等多样救助举措,为需要帮助的环卫工人送去及时的关爱。

此外,海曙环卫中心还时刻将职工的冷暖挂在心上。职工生病住院必访、丧事必到已经成为了海曙区环卫中心的传统,让环卫工人时时处处感受到“娘家人”带来的温暖。

在全体环卫工人的努力下,海曙区连续多年获评中心城区“道路清爽行动”先进城区,区环卫中心连续多年获评市“最美环卫集体”。

记者 周科娜
通讯员 王旖 文/摄

10月26日,是全国环卫工人节。

在宁波海曙,有这样一群默默奉献的环卫工人,他们每天穿梭于城市道路、大街小巷,用辛勤的汗水扮靓城市的每一个角落。然而,环卫工作,远比我们想象的艰苦,每天得面对川流不息的车流,无论是三伏酷暑还是数九严寒,环卫工人始终奋斗在一线。

如何为他们的工作、生活撑起一把“保护伞”,增添一份坚实的保障?记者从海曙区住建局获悉,近年来,海曙区实施多项暖心举措,从一份“爱心早餐”到公租房申请,从慈善救助到团体意外伤害险投保等,让更多为城市作出贡献的环卫工人,感受到来自宁波这座文明城市的爱心和温暖。

一份保险 为他们撑起“保护伞”

记者从海曙区住建局获悉,从2016年开始,海曙区环境卫生服务中心就为1000名环卫工人投保了团体意外伤害险。

这份保障,犹如一把温暖的大伞,在风雨来临时为工人们遮风挡雨。

2023年9月,一名环卫工人突发意外,虽经全力抢救,最终仍不幸离世。幸运的是,因为这份人身意外保险,通过保险理赔,获得了10万元的理赔金,为该环卫工人家庭减轻了经济负担。

“这不仅仅是一份保险,更是一份关爱与责任,让每一位环卫工人都能感受到家的温暖,让他们在为城市奉献的同时,没有后顾之忧。”说起投保的初衷,海曙区环卫中心副主任高伟这样说道。

据介绍,该中心除了给在职职工缴纳社保外,自2016年10月份起至今,还为1000多名务工人员投保了团体意外伤害险。截至目前,已向保险公司支付保费约94万元,投保期间有7名工人因意外事故获保险公司理赔款约12.3万元。

一次救助 为他们“雪中送炭”

何女士是海曙环卫中心古林环卫所的一名环卫工人,2022年12月11日,何女士在回家途中跌倒导致高位截瘫。高额的医疗费和后期的理疗费,一下子压垮了这一家人。

古林环卫所得知情况后,立即发动全所员工自发开展捐款工作,事故发生当月,就筹集员工捐款3000元。然而,这些费用相对于高昂的医疗费来说,仍是杯水车薪。

于是,海曙区环卫中心立即启动环卫帮困基金,给予何女士5000元最高额度的帮扶,还通过宁波市环卫工人慈善帮困基金,为何女士争取到了帮困扶助金10000元。根据实际支付的医药费用,海曙区住建局慈善分会还对她提供了3万元的救助款。

李师傅是海曙区环境卫生服务中心下设海兴环卫所的一名环卫工人。2024年4月21日,他因胃不舒服到医院做检查,穿刺化验后发现患有胰腺癌,并开始做化疗。虽经治疗,但仍未挽回生命。在李师傅治疗期间,海曙区环卫中心启动环卫帮困基金给予李师傅4000元帮扶,海曙区住建局慈善分会向他提供了1.1万元的救助金额,及时为他的家庭送去了温暖。